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In relazione alla Ordinanza 3274 relativa a nuove Norme Tecniche sulle Costruzioni in zona Sismica (G.U. 8-5-2003) i sottoscritti firmatari rilevano quanto segue.

Premesso che con lettera Prot. DPC/SSN/0039603 a Ing. Paolo Rugarli il Dipartimento della Protezione Civile ha ammesso l’esistenza di errori all’interno della predetta Ordinanza, emessa “in tempi molto brevi”, ed ha dichiarato che la predetta Ordinanza “ha certamente bisogno di un’attenta revisione”.

Constatato che nella lettera in questione viene dichiarato che il prossimo errata corrige accoglierà “i contributi di tutte le componenti istituzionali e scientifiche interessate”, mentre vi sono interventi pubblici che dicono esattamente il contrario.

I sottoscritti firmatari rilevano che l’emissione di Norme Tecniche su una materia così delicata come quella delle costruzioni in zona sismica non può essere fatta senza attente revisioni preliminari alla emanazione sulla Gazzetta Ufficiale, in quanto l’emissione di Norme fatte affrettatamente e contenenti errori è fonte di sconcerto e di confusione per chi deve lavorare seriamente in questo settore.

Si rileva inoltre che l’ evidente conflitto tra diversi Enti preposti alla emanazione ed al controllo delle Norme, genera una situazione di confusione e di incertezza del tutto inaccettabile per chi deve lavorare seriamente.

Pertanto i sottoscritti firmatari si appellano ai diversi Enti preposti al controllo ed alla emanazione delle Norme tecniche affinchè trovino in tempi ragionevoli un accordo che accolga realmente i contributi di tutti gli Enti scientifici e tecnici interessati, concretizzato in Norme univoche, attentamente controllate e durevolmente proposte come riferimento fondamentale ai Professionisti ed alle Imprese.
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